

પ્રાંતિજના નવાપુરા ખાતે બનાવેલ

ઘન કચરામાંથી ખાતર બનાવવા માટેનું વર્મીકમ્પોઝ બાલી કાગળો પર

છેલ્લા ત્રણ એક વર્ષથી બંધ છતાં કોન્ટ્રાક્ટર દ્વારા માત્ર ગ્રાન્ટો ચાઉ કરી લેવાય છે

પ્રાંતિજ, તા. ૧૬
પ્રાંતિજ નગરપાલિકા વિસ્તાર નવાપુરા ખાતે વર્મીકમ્પોઝ બાલી કાગળો ઉપર ચાલતું હોય તેવું સ્પષ્ટ પછે જણાઈ આવે છે અને છેલ્લા ત્રણ વર્ષથી અહીં કોઈપણ જાતની પ્રક્રિયા ના થતી હોવા છતાં સંકલ્પ સેવા સંસ્થાને એજન્સીના કોન્ટ્રાક્ટર દ્વારા સરકારી ખોટી ગ્રાન્ટો લેવામાં આવે છે.
પ્રાંતિજ ખાતે ઘન કચરામાંથી વર્મીકમ્પોઝ એટલે કે ઘન કચરામાંથી ખાતર બનાવવા માટે સરકાર ગ્રાન્ટ ફાળવે છે અને આ ગ્રાન્ટ એનજીઓ દ્વારા ફાળવેલ કોન્ટ્રાક્ટરને આપવામાં આવે છે. પણ અહીં તો સ્થળ ઉપર જોતા ભલભલાની આંખો ખુલી જાય અને એક ઘડી માટે ચક્રવર્તી જાય તો નવાઈ નહીં. હકીકત એવી છે કે અહીં રોજ પ્રાંતિજ નગરપાલિકા દ્વારા કચરો તો આવે છે પણ ઘન કચરાનો ઉપયોગ ખાતર બનાવવા માટે થતો નથી અને જે જગ્યાએ ઘન કચરામાંથી ખાતર બનાવવાની પ્રક્રિયા કરવામાં આવે છે. ત્યાં સેડ પણ નીચે પડી ગયો છે. અને એકદમ ખંડેર બની ગયું છે.



પણ ભંગાર સ્વરૂપે છે. ત્યારે અહીં પ્રાંતિજ શહેરમાંથી ઘન કચરો આવે છે અને અહીં પાસે આવેલા કોતરોમાં ઘન કચરો ખાલી થાય છે. ત્યારે કોન્ટ્રાક્ટર દ્વારા માત્ર પાલિકાની મીલી ભગતથી ખાલી કાગળો ઉપર ઘન કચરામાંથી ખાતર બનાવવાની પ્રક્રિયા ચાલુ છે, પણ વાસ્તવમાં અહીં કશું જ નહીં. ત્યારે હાલ તો સરકારની તિજોરીમાંથી આવા કોન્ટ્રાક્ટરો તથા તંત્રની મીલી ભગતથી દર વર્ષે મહિને આવતી ગ્રાન્ટો કાગળો દ્વારા બહાર કાઢી લે છે ત્યારે તંત્ર બધું જાણતું હોવા છતાં પડીકાની લ્હાયમાં ચુપકી સાધીને બેઠું હોય તેવું હાલમાં તો જણાઈ આવે છે.
ત્યારે હાલ તો અહીં પરિસ્થિતિ કંઈક અલગ છે અને અહીં પાસે આવેલ વાઘપુર સીમમાં ૧૫ જેટલા મકાનો આવેલ છે અને ૭૦ જેટલી વસ્તી છે જેમાં ઘન કચરાનો નિકાલ ના થતાં રાત-દિવસ પવન તેમના રહેણાંક તરફ હોવાથી તેમણે બદબુ મારે છે અને રોગચાળાની ભીતી રહે છે.

ધાનેરાની સીટી સર્વે કચેરી ભ્રષ્ટાચારના ભરડામાં : તપાસ જરૂરી

ધાનેરા, તા. ૧૬
ધાનેરાની સીટી સર્વે ઓફિસ જાણે ભ્રષ્ટાચારના ભરડામાં સમાઈ ગઈ હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. ત્યારે જો આ બાબતે કોઈ અવાજ ઉઠાવે તો તેણે ભુંડી ગાળો બોલી ખોટી ફરિયાદમાં ફસાવી નાખવાની સીટી સર્વેમાંથી ધમકી આપવામાં આવે છે.
ધાનેરામાં રહેતા રાંગી કરસનભાઈ સીટી સર્વે ઉપર શંકા જતા તેમને સીટી સર્વે ઓફિસમાં માહિતી માગી હતી તો માહિતી માગતા સીટી સર્વે કમ્પ્યુટરમાં ફફડાટ મચી ગયો હતો. અને માહિતી માગનારને ઓફિસે બોલાવી મા-બેન સમી ભુંડી ગાળો બોલી ખોટી ફરિયાદમાં ફસાવી

દેવાની ધમકી આપતા અરજદારે ધાનેરા નાયબ કલેક્ટરને અને મિડિયા સમક્ષ રજૂઆત કરતા તરફ ધાનેરાના લોકો એવી પણ વાતો જણાવી રહ્યા છે કે એક તરફ ગુજરાત સરકાર મોટી મોટી સર્વે ઓફિસમાં ખુલ્લેઆમ અરજદારો પાસે પૈસાની માંગણી કરવામાં આવી રહી છે. અને જે આવે છે. અથવા તો પછી વર્ષો સુધી ધક્કા કાવા પડે છે અને અરજદારનું કોઈજ પ્રકારનું કામ ને ચોંટે એક જ વાત સાંભળવા મળી રહી છે કે જ્યારથી તંત્ર દ્વારા ધાનેરામાં દબાણ હટાવે તે સુધે ધાનેરામાં આવી રહી છે ત્યારે ધાનેરાની સીટી સર્વે ઓફિસના લાખો રૂપિયાની કમાણી વધી ગઈ છે.
જિલ્લામાં નવા આવેલા કલેક્ટર જો ધાનેરાની સીટી સર્વે ઓફિસમાં ચેક કરાવે કે ધાનેરા વિસ્તારમાં છેલ્લા ૧૨ મહિનામાં સરકાર તેમજ દબાણ વાળી કેટલી જમીન લોકોના નામે થઈ અને સીટી સર્વેમાં ચડી તો તેમના ભ્રષ્ટાચાર બહાર આવે અને કયા અધિકારીએ કેટલા રૂપિયા લીધા છે તેની પણ સંપૂર્ણ વિગત બહાર આવે તેવી શક્યતા છે.
અત્યારે તો ધાનેરામાં ચોરે થતું નથી.

એક તરફ ધાનેરામાં દબાણનો મુદ્દો તો બીજી તરફ સીટી સર્વેને ધી-કેળા : જિલ્લાના કલેક્ટર આ બાબતે તપાસ કરાવે તો કેટલાય અધિકારી ઘર ભેગા થાય



બનાસકાંઠાના બક્ષીસ ગણતા ઘોડપાલ

‘બક્ષુ’ની અનોખી બોલબાલા

ભાવનપુર, તા. ૧૬
માણસ ભલે કેવી પણ વિકટ પરિસ્થિતિમાં રહેતો હોય પરંતુ જો તે જીવનમાં કંઈક મેળવવા માંગે તો ચોક્કસ પ્રાપ્ત કરે છે. બનાસકાંઠાના અંતરિયાળ વિસ્તારોમાં ખુબ જ ઓછી સુખ સુવિધાઓ વચ્ચે જીવતા ભારતમાંથી અનેક હસ્તીઓ આવે છે. વારસામાં જ બહુને ઘોડાનું જ્ઞાન મળ્યું હતું. પોતાના આ જ્ઞાનને જ પોતાની આજીવિકાનું સાધન બનાવી દીધું. પોતાના વારસદારો પાસેથી મળેલા ઘોડાના જ્ઞાન બાદ બહુ પણ ઘોડા વેચવા અને ઘોડાના પરિવાર પણ જોડાયેલો છે. તેમની પત્ની અને બાળકો પણ તેમની સાથે ઘોડાઓની સેવા કરે છે. બહુ ઘોડાના વેચાણ અને ઘોડાના મેળામાં બહાર જતા હોય છે ત્યારે તેના પરિવારના સભ્યો જ ઘોડાની દેખભાળ રાખે છે. બહુ સમગ્ર દિવસ દરમિયાન શામળાજી ખાતે કૃષિ મહોત્સવ યોજાયો

શામળાજી ખાતે કૃષિ મહોત્સવનો પ્રારંભ કરવામાં આવ્યો હતો. આ કૃષિ મહોત્સવમાં મોડાસા પ્રાંત વિભાગના ભિલોડા, મોડાસા અને મેઘરજ તાલુકાઓનો કૃષિ મહોત્સવ યોજાયો હતો. આ કૃષિ મેળામાં આજુબાજુ ગામડાના લોકો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. રજનીકાન્ત પટેલ દ્વારા ખેડૂતોને આવકમાં કંઈ રીતે વધારો થાય તેમજ ખર્ચ ઘટે અને ઉત્પાદન વધે પશુપાલન તેમજ ખેતીવાડીમાં આગળ જાય તેમ ગુજરાત રાજ્યના મહિલા મુખ્ય મંત્રી દ્વારા ચાર ઝોનમાં જઈને ખેડૂતોને માર્ગદર્શન આપવામાં આવશે. ગૃહ મંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે જો ખેડૂતોને અકસ્માત થાય ત્યારે અગાઉ રૂ. ૧ લાખની સહાય ચુકવવામાં આવતી હતી. જેમાં ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી દ્વારા સુધારો કરીને હવેથી ખેડૂતોને અકસ્માતે મૃત્યુ પામે તો ચાર લાખની સહાય ચુકવવામાં આવશે. આ ઉપરાંત ખેડૂતોના ધિરાણ માટે બેંકો દ્વારા ત્રણ લાખની લોન ખેડૂતોને આપવામાં આવે છે. જેનો વાર્ષિક વ્યાજ દર ૧ ટકાના વ્યાજે ચુકવવાનો રહેશે.

બપ્સુની કામગીરીએ તેને રાજકીય અને સામાજિક અગ્રણીઓમાં મોભાનું સ્થાન અપાવ્યું છે. વાત છે બનાસકાંઠા જિલ્લાના બક્ષીસ ગણતા બક્ષુ ની... જેને આજ દિન સુધી ૨૦૦૦ જેટલા ઘોડાઓ ગુજરાત પોલીસમાં આપ્યા છે. બનાસકાંઠા જિલ્લાના માલણ ગામના વતની બક્ષુની બોલબાલા સમગ્ર ભારતમાં છે. બનાસકાંઠાના અંતરિયાળ ગામમાં વસતો બપ્સુ ઘોડાનો તો એવો જાણકાર છે કે તેના પાસે ઘોડા ખરીદવા અને તેનું માર્ગદર્શન મેળવવા સમગ્ર બક્ષુની કામગીરી સાથે તેનો જાણકાર તરીકે આજે આગવું સ્થાન ધરાવે છે. ગુજરાત પોલીસમાં દેશનું સૌથી મોટું અશ્વદળ છે ત્યારે બક્ષુએ આ અશ્વદળમાં ૨૦૦૦ જેટલા ઘોડાઓ આપ્યા છે. ગુજરાત પોલીસના ઉચ્ચ પોલીસ અધિકારીઓ બક્ષુના ઘોડાની જાણકારીના કાયલ છે. અનેક ઉચ્ચ પોલીસ અધિકારીઓ અને રાજકીય આગેવાનો બક્ષુ પાસેથી ઘોડા ખરીદે છે તો જ્યારે પણ ઘોડાને લઈ કોઈપણ તકલીફ હોય ત્યારે બક્ષુની મદદ લેવામાં આવે છે. બક્ષુની કામગીરી સાથે તેનો

ધનીવાડા નજીક ત્રણ દિવસથી કાર લાવારિશ હાલતમાં
મેઘરજ ઉડવા રોડ પર આવેલ ધનીવાડા ગામ નજીક માર્ગ પર ધનીવાડા નજીક નંબરની માર્ગ પર ત્રણ દિવસથી લાવારિશ હાલતમાં જોવા મળી રહી છે. આ અંગે પ્રત્યક્ષદર્શીના જણાવ્યાનુસાર ગત શનિવારના રોજ સાંજના પાંચ વાગ્યાના અરસામાં રોડની સાઈડમાં આવેલ ઝાડ સાથે ટકરાઈ ગઈ હતી અને જેના કારણે બાજુમાં આવેલા ખાડામાં જઈ પડી હતી. ગાડીમાં સવાર વ્યક્તિઓને નાની મોટી ઈજાઓ પહોંચતા સારવાર માટે ખસેડાયા હતા. ત્યારબાદ અત્યાર સુધી આ ગાડી જે તે સ્થળ ઉપર જ પડી રહી છે. આ બનાવના ૭૨ કલાક જેટલો સમય વીતવા છતાં ગાડી ઘટનાસ્થળે પડી રહેતા લોકોમાં તર્ક-વિતર્ક ચાલતા જોવા મળી રહ્યા છે.



કારકિર્દી માર્ગદર્શન વિશેષાંકનું વેચાણ જિલ્લા માહિતી કચેરી મહેસાણા ખાતે શરૂ કરાયું

ધોરણ-૧૦ અને ધોરણ-૧૨ પરિણામો પછીના કારકિર્દી ધડતર માટેના મહત્વપૂર્ણ તબક્કામાં વિદ્યાર્થીઓના માર્ગદર્શન માટે પ્રતિવર્ષની પરંપરા અનુસાર આ વર્ષે પણ માહિતી ખાતા દ્વારા માર્ગદર્શન વિશેષાંક-૨૦૧૬ પ્રકાશિત કરવામાં આવ્યો છે. વર્તમાન સમયમાં ઉચ્ચ અભ્યાસ, રોજગારી સ્વરોજગારી તથા કારકિર્દીના વિવિધ ક્ષેત્રો અંગે ઉપયોગી માહિતી અને માર્ગદર્શન આપતો આ કારકિર્દી માર્ગદર્શન વિશેષાંક વિદ્યાર્થીઓને અત્યંત ઉપયોગી થઈ પડશે.

ગુજરાત રોજગાર સમાચાર દ્વારા કારકિર્દી માર્ગદર્શન વિશેષાંક-૨૦૧૬ પ્રસિદ્ધ

પાલનપુર, તા. ૧૬
કારકિર્દી ધડતર અને ધો. ૧૦ અને ૧૨ પછી કઈ દિશામાં કેરિયર બનાવવી તેની સુંદર માહિતી અને માર્ગદર્શન આપતો ગુજરાત રોજગાર સમાચાર કારકિર્દી માર્ગદર્શન વિશેષાંક-૨૦૧૬ રાજ્ય સરકારના માહિતી ખાતા દ્વારા પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવ્યો છે. આ વિશેષાંકની કિંમત રૂ. ૨૦ છે. આ અંક મેળવવા માટે જૂના ગંજની પાછળ, ઈદગાહ રોડ પર આવેલ જિલ્લા માહિતી કચેરી, પાલનપુરનો સંપર્ક કરી શકાશે. ઉલ્લેખનીય છે કે માહિતી આપવામાં આવતા આ વિશેષાંકમાં તજજ લેખકો દ્વારા સરસ માહિતી આપવામાં આવી છે. આ અંકમાં અદ્યતન માહિતી સાથે કારકિર્દીલક્ષી લેખો, વિવિધ વિષયોને આવરી લેતા ઉચ્ચ અભ્યાસક્રમ વિશેની માહિતી, વિવિધ યુનિવર્સિટીઓ તેમજ નવી ટેકનોલોજી તથા સાંપ્રત પ્રવાહોને લક્ષમાં લઈ રોજગારી આપતા ક્ષેત્રો અને વ્યક્તિત્વ વિકાસની સાથે કારકિર્દીલક્ષી લેખો સમાવવામાં આવ્યા છે. જે વિદ્યાર્થીઓને કારકિર્દી બનાવવામાં ખુબ મદદરૂપ સાબિત થશે.